

知民忧 暖民心

小区增设老年活动室



本报讯(记者 王丹 通讯员 苏春慧 文/摄)“王阿姨,您忙着去哪里?”“今天小区‘晋之韵艺术团’老年活动中心开放啦,还有表演,我过去看看!”6月18日上午,北营街道电修社区香颂小区“晋之韵艺术团”活动室门口人头攒动、热闹非凡,原来是在小区底商开设的老年活动中心正式启用,居民关注度很高。

“晋之韵艺术团”由老年居民自发组建,成员20余人,平均年龄60岁。起初,这个团主要在小广场上组织活动,但随着成员越来越多,音响声、歌声、乐器演奏声也越来越响亮,有的居民产生怨言。为了避免“噪音扰民”,艺术团成员找到小区党支部求助。

考虑到“既要缓解矛盾,又能让叔叔阿姨们开心地活动”,小区党支部依托党群议事厅,牵头组织社区、物业、开发商、党员群众代表、艺术团代表,一起商讨如何利用现有空间改造出一个活动室。多方协商后,确定将面向光明东街尚未出租的底商腾出一间作为此用,由物业和社区共同出资改造,小区党支部负责日常管理,党员和群众做好日常监督。

经过一个多月的装修,崭新的活动室投入使用。艺术团成员和居民们都热情高涨,早早过来布置场地、拍照留念,还表演了舞蹈、合唱、乐器演奏、趣味跳绳、趣味篮球等节目,现场曲乐声、欢笑声、喝彩声此起彼伏。

居民杨阿姨这瞧瞧、那看看,开心地表示:“我们这些老年人因为共同的爱好聚到一起,吹拉弹唱让我们心情愉快、身体健康,以后再也不用担心刮风下雨,可以安心活动了,感谢党组织尽心尽力的关心。”

增设老年活动室,是香颂小区党支部“知民忧、解民困、暖民心”行动的一个缩影。接下来,小区党支部将继续发挥党建引领作用,凝聚共建合力,不断创新管理模式、提升服务水平,提高居民的幸福指数。

文明单位创建

讲解太空育种 点燃飞天梦想

本报讯(记者 马向敏 通讯员 李雅娟)为激发青少年对航天知识的兴趣,6月18日,滨体社区新时代文明实践站联合山西航天翔昱科技文化有限公司开展第二期“航天号角·声声向上”航天探索主题活动。

活动中,授课老师走进凤凰双语小学,以做学生时代的航天育种“新农人”为主题,为同学们带来了太空育种专题讲座。王老师详细讲解了中国航天育种发展史、太空育种全过程以及种植太空种子的具体操作步骤。同时,王老师要求孩子们自制一份小

报,内容以父母工作为背景,结合太空元素为他们设计一套工作服装。在老师的点播下,孩子们开动脑筋,发挥想象力,一幅幅构图精美、设计精妙的小报作品诞生了。

活动中,孩子们通过自己的努力收获了一份珍贵的太空种子,有红钻番茄、太空五彩椒等10个品种。王老师向同学们介绍了不同作物的习性特点、种植方法及栽培要点。鼓励同学们要坚持不懈,有足够的耐心,享受种植的过程,在过程中收获喜悦与成长。孩子们手捧这些珍贵的种子,按照老师的

指导:杀菌、填土、放种、覆土……种植过程井然有序。

此次航天探索主题活动将航天科技教育融进了学生的劳动实践中,同学们既可以学习到航天知识和种植技能,增强对事物的探究能力,也加深了珍惜粮食的领悟力。



星河湾“乒乓球赛”人气旺

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝)“咱社区什么时候也能有自己的体育比赛?”近日,贵州的足球比赛“村超”刷爆网络,小店区龙城街道星河湾社区居民也跃跃欲试,对参与文体活动需求强烈。居民有诉求,社区迅速响应,积极链接资源,办起首届“星河杯”社区乒乓球比赛,让居民们在家门口过把瘾。

6月14日,7支由星河湾社区及其友邻村居民组建的球队,开始为期2周、108场的男单、女单对决。参赛选手来自各行各业,有结束高考的少年,有自信干练的二孩妈妈,有热爱健身的公司

经理,有退休在家的大爷。“妈妈加油”“大爷打球就是厉害”“这小伙子打得专业”……赛场上,选手挥汗如雨,裁判目光如炬;赛场下,助威观众振臂喝彩,志愿者尽职尽责。此前还只是住在小区里的陌生人,因为这一场文体活动,大家成为了志趣相投的新朋友。

6月初,社区发布了比赛通知,吸引许多相邻社区的居民前来报名;招募裁判员,为比赛提供公平公正的环境;招募志愿者、培训志愿者,保障比赛顺利开展……前期的准备工作有序进行。

“刚开始,面临人员、场地、经费怎么解决的难题。”“星河杯”赛

期不长,准备工作却有一个多月。活动筹办人、社区副主任梁鹏感触颇多,通过多次会议、多套方案、多方奔走,在统筹社区资源、推动居民参与、提升组织能力、开展志愿服务、组织多方联动等一系列努力下,比赛得以顺利举办。



争做禁毒好少年

本报讯(记者 王丹 通讯员 乔梅)“6·26”国际禁毒日临近。6月14日,北营街道常青藤社区联合山西仁爱社会服务中心,在一九一小东中环校区开展禁毒知识主题宣传,进一步教育青少年自觉抵制、远离、拒绝毒品,全面加强青少年毒品预防教育工作,构建平安和谐校园。

活动现场,禁毒社会服务中心

工作人员通过PPT展示、列举真实吸毒案例、播放禁毒宣传教育短片、发放禁毒宣传册等方式,详细阐述了相关禁毒知识,以案释法、以法论事,告诫大家在日常学习和生活中应自觉抵制毒品,在心中筑起一道坚固的心理防线。

活动中,共发放禁毒宣传资料200余份,将知识性、教育性、警示性融为一体,给学生们带来课堂外

的不少收获。师生们纷纷表示,授课过程生动形象、深入浅出、通俗易懂,使大家进一步增强了防毒、拒毒能力和抵制毒品的意识,筑牢思想防线。宣讲结束后,同学们庄严宣誓,坚决向毒品说“不”。



送上“防毒”小课堂

本报讯(记者 刘友旺)为提高未成年人防范毒品意识,6月16日,尖草坪区检察院开展法治进校园活动,担任尖草坪区第三实验小学法治副校长的检察官杨亚琳,为该校全体师生及家长送上了“反毒拒毒”小课堂。

此次法治宣讲活动以“珍爱生命 远离毒品”为主题。检察

干警采取以案说法、法条讲解等形式,详细讲述了新型毒品类型、毒品危害、反毒拒毒方式等内容。同时,通过图片展示,向师生、家长展示了伪装成奶茶、跳跳糖、巧克力等外形的新型毒品。“新型毒品主要指人工化学合成的致幻剂、兴奋剂类毒品,能直接作用于人的中枢神经系统使人兴

奋,连续使用会让人产生依赖性。”检察官提醒,新型毒品滥用多发生在娱乐场所,往往与食品、饮料等结合使用,希望大家提高警惕。



6月19日,汾河景区乐坛广场南边的小树林甬道边,一株椿树的树干齐根断裂,正好挡在了小道中间。由于断开时间已长,上面部分叶子已发黄至干枯。有行人见其阻碍通行,挪至路边,建议景区管理人员尽快清理。

张国英 摄

小手拉大手 反诈一起走

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)为强化校园安全防范工作,6月16日,杏花岭派出所东边街社区民警到育红幼儿园开展反电信诈骗专题宣讲活动,通过“小手拉大手”,营造“全民反诈”氛围。

活动中,民警结合真实、鲜活的案例,以案说法,宣讲了电信网络诈骗的危害性及防范方法。“接到陌生电话时,牢记‘不听、不信、不转账’”,民警提醒

师生,在日常生活学习中,要加強自我约束,时刻防范网络诈骗。通过“小手拉大手”,利用班级微信群向家长发送反诈知识,营造“家园共建,防范电诈”的良好氛围。下一步,杏花岭派出所将继续开展反诈宣传活动,共建平安辖区。

法治宣传教育

安全宣传进校园 文明出行记心间

本报讯(记者 王丹 通讯员 张建花)6月14日,营盘街道南内环街一社区走进沙河街小学,组织开展交通安全教育主题班会活动,增强小学生的交通安全意识,避免各类交通事故的发生。

宣讲中,社区工作人员首先分享了多起因未成年人闯红灯、骑电动车上路等违规行为导致的事故案例,之后结合案例,围绕行走安全、骑车安全、乘车安全等内容,深入浅出地讲解了交通安全常识:步行要走人行道,追逐打闹不可取,违章骑车不能要,等候车辆路边

